



ના બહેન... તમારી જેમ જ અમારુ ઘર કાંઈ સંસ્કારી નથી... આ તો બધાને પોતાનો મોબાઈલ અપાવ્યો છે ને...

### બાબા સાહેબના નિર્વાણ દિને કર્મચારીઓ અવાજ ઉઠાવશે

ગાંધીનગર, તા. ૫ સમાન કામ સમાન વેતન જેવા બંધારણીય સિદ્ધાંતનું ઉલ્લંઘન કરી ગુજરાત સરકાર દ્વારા કોન્ટ્રાક્ટ આઉટ સોર્સિંગ માનદ વેતન અને પિકસ પગારમાં યુવાનોનું સોંપણ કરવામાં આવી રહ્યું છે. બંધારણનું પાલન કરવાની સરકારની જવાબદારી હોવા છતાં સરકાર જ બંધારણનું ઉલ્લંઘન કરી રહી છે. જેના વિરોધમાં તા. ૬ ડિસેમ્બરને ગુરુવારના રોજ તમામ કરારબદ્ધ કર્મચારીઓએ પોતાના તાલુકા મથકે આવેલી બાબા સાહેબની પ્રતિમા પાસે એકઠા થઈ સરકાર બંધારણનું પાલન કરે અને સમાન કામ સમાન વેતન મુજબ પાગર ચૂંકવે એ માટે આવેદન પત્ર આપવાનું છે. ત્યારે ગાંધીનગર શહેરમાં વસવાટ કરતા અને કરાર આધારિત નોકરી કરતા શોષિતો મોટીસંખ્યામાં વિધાનસભાની સામે આવેલ ડો. બાબા સાહેબની પ્રતિમા પાસે એકઠા થશે. તો તમામ શોષિત કર્મચારીઓ પોતાના બંધારણીય અધિકારોની પ્રાપ્તિ માટે મોટી સંખ્યામાં હાજર રહેવા ગુજરાત જનતા જાગૃતિ મંચના પ્રમુખ રજનીકાંત ભારતીયએ જણાવ્યું છે.

### રાષ્ટ્રીય દલિત અધિકાર મંચ દ્વારા કલેક્ટરને આવેદનપત્ર ઉમેદવારોને ભાડા પેટે ૧ હજાર આપવા રજુઆત

ગાંધીનગર, તા. ૫ વાહન વ્યવહારના ખર્ચ પેટે રૂ. ૧ હજાર રોકડા યુકવવામાં આવે, લોકરક્ષકની નવેસરથી પરિક્ષાની તારીખ તાત્કાલીક અસરથી નક્કી કરવામાં આવે, આગામી નવી પરિક્ષાનું આયોજન ઉમેદવારોના જિલ્લામાં જ કરવામાં આવે, પેપર લીકના કોંભાડમાં સામેલ ભાજપના તમામ નેતાઓ પર કડકમાં કડક પગલા ભરવામાં આવે અને એસઆઈટીની રચના કરીને આ કેસમાં તટસ્થ તપાસ કરવામાં આવે તે સહિતની માંગણી કરવામાં આવી છે. જેમાં તમામ ઉમેદવારોને

### માણસા એ.પી.એમ.સી. ખાતે આજથી મગફળી ખરીદીના કેન્દ્રનો આરંભ

ગાંધીનગર જિલ્લાના માણસા એ.પી.એમ.સી. ખાતે આજે તા. ૬ ડિસેમ્બર, ૨૦૧૮ ના રોજથી મગફળી ખરીદી કેન્દ્રનો આરંભ થશે, તેનું જિલ્લા પુરવઠા અધિકારી શ્રી દર્શના રાંકે જણાવ્યું છે. જિલ્લા પુરવઠા અધિકારી દર્શના રાંકે વધુમાં જણાવ્યું છે કે, તા. ૬ ડિસેમ્બર, ૨૦૧૮ થી માણસા એ.પી.એમ.સી ખાતે ગાંધીનગર જિલ્લાનાં વધુ એક મગફળી ખરીદી કેન્દ્ર શરૂ કરવામાં આવનાર છે. ગાંધીનગર જિલ્લાના

### ફાર્મસી કોલેજ ખાતે આંતરરાષ્ટ્રીય કોન્ફરન્સનું ૨૬મીથી આયોજન

ગાંધીનગરના સેક્ટર-૨ ઉમાં કડી સર્વ વિશ્વ વિદ્યાલય સંલગ્ન કે.બી. ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ફાર્માસ્યુટિકલ એજ્યુકેશન એન્ડ રસર્ચ ખાતે આગામી તા. ૨૬ અને તા. ૨૭મી ડિસેમ્બર દરમિયાન એક દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય કોન્ફરન્સનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ કોન્ફરન્સનો વિષય ફાર્મસી પ્રેક્ટિશ આધારિત છે જેમાં સુપ્રસિદ્ધ વક્તાઓ વિવિધ વિષયે તેમનું જ્ઞાન તથા અનુભવો વર્ણવશે. આ કોન્ફરન્સમાં દેશના વિવિધ રાજ્યોમાંથી વિદ્યાર્થીઓ તેમજ આ ક્ષેત્રમાં રસ ધરાવતા તજજ્ઞો પણ ભાગ લઈ શકશે.

### નલિયા ખાતે સતત બીજા દિવસે પણ પારો ૧૨ ડિગ્રી થઈ રહ્યો છે.

અમદાવાદ, તા. ૫ ગુજરાતના નલિયામાં આજે સતત બીજા દિવસે સૌથી વધુ ઠંડીનો અનુભવ થયો હતો. અહીં લઘુત્તમ તાપમાન બીજા દિવસે પણ યથાવત ૧૨ ડિગ્રી રહ્યું હતું. બીજા બાજુ અમદાવાદમાં આજે લઘુત્તમ તાપમાન ૧૬.૭ ડિગ્રી રહ્યું હતું. અમદાવાદમાં પણ સવારમાં તીવ્ર ઠંડીનો ચમકારો હવે અનુભવાઈ રહ્યો છે. સવારમાં લોકો હવે ગરમ વસ્ત્રોમાં નજરે પડી રહ્યા છે. કંડલા એરપોર્ટ ખાતે પણ પારો આજે વધીને ૧૪.૭ ડિગ્રી રહ્યો હતો. વહેલી સવારમાં અને મોટી રાત્રે ઠંડીનો અનુભવ થઈ રહ્યો છે. ખારોના ગાળામાં હજુ પણ લોકોને ઓછા પ્રમાણમાં ગરમીનો અનુભવ

# પેપર લીક કોંભાડમાં વધુ બે સુત્રધારોના નામ ખુલ્યા..!

લોકરક્ષક પેપર લીક કોંભાડ મામલે તપાસ કરતી ગાંધીનગર પોલીસે અત્યાર સુધીમાં એક હોસ્પિટલ સંચાલક મહિલા એક પીએસઆઈ તથા બે ભાજપના કાર્યકરો ઉપરાંત ગઈકાલે પકડેલા ચાર ઉમેદવારો મળી કુલ આઠ આરોપીઓની ધરપકડ કરી છે. ગઈકાલે જે ચાર ઉમેદવારો પકડાયા હતા તેમની પૂછપરછમાં બહાર આવ્યું છે કે દિલ્હીની કોઈ પેપર લીક કરતી ગેંગ સક્રિય છે અને આ ઉમેદવારોને ગાંધીનગર નજીક નાના ચિલોડા પાસેથી ગાડીઓમાં બેસાડીને દિલ્હી લઈ જવાયા હતા. સમગ્ર કોંભાડમાં હવે નિલેશ નામના શપ્સને ગુજરાતનો મુખ્ય સૂત્રધાર ગણવામાં આવી રહ્યો છે દરમિયાન આ ચારેય ઉમેદવારોની પૂછપરછમાં વધુ બે નામ ખુલવા પામ્યા છે જે તેમને દિલ્હી લઈ

જવામાં સંડોવાયેલા હતા. ગાંધીનગર પોલીસે ગઈકાલે જે ચાર ઉમેદવારોને પકડ્યા હતા તે ચાર ઉમેદવાર પૈકી એક ઉમેદવારની તબિયત નાદુરસ્ત હોવાથી દિલ્હી જઈ શક્યો ન હતો

હતા જેમાં યશપાલનો પણ સમાવેશ થાય છે. એટલે કે અત્યાર સુધી જેને પોલીસ મુખ્ય સૂત્રધાર માની રહી હતી તે યશપાલ તો ઉમેદવાર નીકળ્યો. આ તમામ ઉમેદવારોને દિલ્હી લઈ જનાર માગણી કરી હતી. કોર્ટ સમક્ષ આરોપીઓને રજૂ કરીને પોલીસે રિમાન્ડની જરૂર હોવા પાછળના કારણો રજૂ કર્યા હતા કે પકડાયેલા આચાર આરોપીઓએ મેળવેલા પ્રશ્નપત્રના જવાબો ભરતસિંહ હતા તે કોણ કોણ હતા તેની વિગતો પણ આપી રહ્યા નથી. આ આરોપીઓએ કેટલા ઉમેદવારોને સોશિયલ મીડિયા મારફતે આ પ્રશ્નોના જવાબો વાઈરલ કર્યા હતા? ઉમેદવારોને નાના ચિલોડા

**દિલ્હી ગયેલા ઉમેદવારોની પૂછપરછમાં ઇન્દ્રવદન વાળા અને ભરતસિંહ ઝાલાનું નામ ખૂલ્યું : આ બંને તત્વોની શું ભૂમિકા હતી અને હાલ ક્યા છે તે અંગે પૂછપરછ શરૂ કરાઈ : ચાર આરોપીઓ પાંચ દિવસના રિમાન્ડ પર**

બાકીના ત્રણેય દિલ્હી પેપર લીક ગેંગ પાસે ગયા હતા અને પેપર લીક કરીને જવાબો સાથે ગુજરાત પરત આવ્યા હતા. પકડાયેલા ચારેય ઉમેદવારોની સઘન પૂછપરછમાં વિગતો બહાર આવી છે કે નાના ચીલોડા પાસે ચાર ગાડીઓ ભરીને ઉપથી વધુ ઉમેદવારોને દિલ્હી લઈ જવાયા

નિલેશ નામનો શપ્સ હોવાનું બહાર આવ્યું છે. નિલેશ કોણ છે અને તેનું દિલ્હી કનેક્શન શું છે તથા પેપર લીક કેવી રીતે થયું તે સહિતની તપાસની દિશા પોલીસ પકડી રહી છે. ગઈકાલે પકડાયેલા ચાર ઉમેદવારોની ધરપકડ કરીને આજે ગાંધીનગર પોલીસે કોર્ટમાં રજૂ કરી ૧૪ દિવસના રિમાન્ડની

જાલા તથા ઈન્દ્રવદનભાઈ વાળા આ બંને શપ્સોએ આપ્યા હતા. આ બંને આરોપીઓ ના પુરા નામ સરનામાં આરોપીઓ જાણતા હોવા છતાં પોલીસને જણાવતા ન હોવાને કારણે પોલીસ તપાસમાં આરોપીઓની હાજરી આવશ્યક છે. તે ઉપરાંત અન્ય કેટલાક ઉમેદવારો પણ તેમની સાથે ગયા

# લોકરક્ષક દળની નવી પરીક્ષા ૬ જાન્યુઆરીએ

**મુખ્યમંત્રી રૂપાણીએ ઉચ્ચ પોલીસ સત્તાધીશો, સરકારના અધિકારીઓને કઠોર સૂચનાઓ તેમજ નિર્દેશો જારી કર્યા**

ગાંધીનગર, તા. ૫ લોકરક્ષક દળની પરીક્ષાના પેપર લીક કોંભાડને પગલે રદ કરાયેલી પરીક્ષા હવે તા. ૬થી જાન્યુઆરીના રોજ લેવાશે. જો કે, આ વખતે પેપર લીક ના થાય તે માટે ગુજરાત રાજ્ય લોકરક્ષક દળના તંત્ર, પોલીસ અને રાજ્ય સરકારની મદદથી જોરદાર કુલ પ્રત્યુ વ્યવસ્થા ગોઠવવાની દિશામાં ચક્રો ગતિમાન કર્યા છે. આજે રાજ્યના મુખ્યમંત્રી

વિજય રૂપાણીએ રાજ્યના ડીજીપી અને ગુજરાત લોકરક્ષક દળ ભરતી બોર્ડના ચેરમેન વિકાસ સહાય સહિતના ઉચ્ચ સરકારી પદાધિકારીઓ સાથે બેઠક યોજી નવી પરીક્ષામાં પેપર લીક ના થાય તે સહિતની બાબતે જરૂરી સૂચના અને મહત્વના નિર્દેશો આપ્યા હતા. લોકરક્ષક દળની પરીક્ષાની નવી તારીખ જાહેર થતાં હવે રાજ્યના પોસ્ટા નવાખ ઉમેદવારો ફરી એકવાર તેચારીમાં જોતરાયા છે તો, બીજાબાજુ, પેપર લીક કોંભાડમાં તપાસના આટાપાટા વચ્ચે તંત્ર પણ પરીક્ષાની તૈયારી અને આવખતે કોઈ લીક ના થાય તે માટેની કુલ પ્રત્યુ વ્યવસ્થાના આયોજનમાં લાગ્યું છે.

બહાર અન્ય કોઈ રાજ્યમાં છાપવામાં આવ્યું હતું એ મતભની સ્પષ્ટતા અગાઉ લોકરક્ષક ભરતી બોર્ડના ચેરમેન વિકાસ સહાયે કરી હતી. વિકાસ સહાયે પેપર લીક થવાના પગલે એલઆરડી પરીક્ષા રદ કરવાને લઈ રાજ્યભરના લાખો ઉમેદવારો પરત્વે ભારે દુઃખ અને સંવેદનાની લાગણી પ્રગટ કરી હતી. સાથે સાથે તેમણે એ મુદ્દે પણ સ્પષ્ટતા કરી હતી કે, લોકરક્ષકની આ રદ કરાયેલી પરીક્ષા આગામી



ગાંધીનગરના પાલજ ખાતેની ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ટેકનોલોજી ખાતે સ્ટાર્ટ અપ્સ અને વિદ્યાર્થીઓ માટે ભંડોળ એકત્ર કરવા અંગે માસ્ટર ક્લાસનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. માસ્ટર ક્લાસમાં વિવિધ નાણાકીય સંસ્થાઓમાં કાર્યરત શ્રીમતિ આચાર્યએ વિદ્યાર્થીઓને "સ્ટાર્ટઅપની કળા" વિષયે મહત્વનું માર્ગદર્શન પુરૂ પાડ્યું હતું.

# જિલ્લાના ત્રણ તાલુકામાં કૃષિ ઈનપુટ સહાય માટેની કામગીરી હાથ ધરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૫ ગાંધીનગર જિલ્લાના ત્રણ તાલુકાઓમાં કૃષિ ઈનપુટ સહાય મેળવવા માગતા ખેડૂતોની અરજીઓ સ્વીકારવાની કામગીરી તેની નિયત સમયમર્યાદામાં સંપન્ન થાય અને સમયસર સહાય માટેની દરખાસ્ત રજૂ કરવા જિલ્લા વિકાસ અધિકારી હિતેશ કોયાએ તાલુકા વિકાસ અધિકારીઓને સૂચના આપી છે. જિલ્લાના કલોલ, માણસા અને ગાંધીનગર તાલુકામાં ૪૦૦

# માણસાના ગ્રામભારતી-અમરાપુર ખાતે વિશ્વ જમીન દિવસ ઉજવાયો

બેંદૂત તાલીમકેન્દ્ર, ગાંધીનગર અને આત્મા પ્રોજેક્ટ, ગાંધીનગરના સંયુક્ત ઉપક્રમે આજરોજ વિશ્વ જમીન દિવસ નિમિત્તે બે દિવસીય કૃષિ મેળો - વ- કૃષિ પ્રદર્શનનું આયોજન ગ્રામભારતી-અમરાપુર ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું. આ કૃષિ મેળો - વ- કૃષિ પ્રદર્શનને ગાંધીનગર જિલ્લા પ્રભારી મંત્રી અને જળ સંપત્તિ રાજ્ય મંત્રી શ્રી પરબતભાઈ પટેલ અને સાંસદ શ્રીમતી જયશ્રીબેન પટેલના હસ્તે દીપ પ્રાગટ્ય કરીને ખુલ્લો મુકવામાં આવ્યો હતો. ગુજરાત સરકાર દ્વારા તા. ૫ ડિસેમ્બર વિશ્વ જમીન દિવસ ના રોજ જમીનની અગત્યતા વૈષ્ણિક જાણકારી માટે વર્ષ- ૨૦૧૨ થી આ દિનની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. સમગ્ર રાજ્યમાં વર્ષ- ૨૦૦૩-૦૪ થી સોઈલ હેલ્થ કાર્ડ આપવાનો

અનુક્રમ ૯૭,૭૪૦, ૧,૦૮, ૯૭૪ અને ૧,૮૯,૩૧૮ સોઈલ હેલ્થ કાર્ડનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ સરકાર ખેડૂતોના હિતને હર્મશા

૧૪ તાલુકાઓમાં પ્રતિ હેક્ટરે રૂ. ૬૩૦૦/-, ૩૦૧ થી ૩૫૦ મી.મી સુધી વરસાદ ધરાવતા કુલ- ૧૨ તાલુકાઓમાં પ્રતિ હેક્ટરે ૫૮૦૦/-



આરંભ કરવામાં આવ્યો છે. જેની ફલશ્રુતિ રૂપે આજે ખેડૂતોને પોતાની જમીનમાં રહેલા તત્વોની જાણકારી મળી રહે છે. જેથી તેઓ યોગ્ય અને સપ્રમાણ ખાતર આપતાં જમીનમાંથી પાકનું ઉત્પાદન વધ્યું છે. હાલ રાજ્યમાં કુલ- ૧૧૬ જમીન ચક્રાસણી પ્રયોગશાળાઓ કાર્યરત છે. જે પૈકી ૮૭ જમીન ચક્રાસણી પ્રયોગશાળાઓમાં સુશ્લેષ તત્વ સાથેની ચક્રાસણી સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ છે. ગાંધીનગર જિલ્લામાં પ્રથમ, દ્વિતીય અને તૃતીય તબક્કામાં



અર્પણ કરવાના અભિયાનના ભાગરૂપે ૩૨૦૦ બાળકોને વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં અરૂણ બુલ, શશીકાંત મોઢા અને નિલેન્દુભાઈ વોરા, પ્રદિપભાઈ સોલંકી, મયુરભાઈ વ્યાસના માર્ગદર્શન હેઠળ જોડાઈ વિતરણ બધાભાઈ મનાત, ગંગાબેન મનાત અને સેવામંડળ મેઘરજ તથા ડો. ટી.બી. પટેલ તથા કીરીટભાઈ

# કર્ણાવતી યુનિવર્સિટીનો પ્રથમ પદવીદાન સમારંભ યોજાયો

કર્ણાવતી યુનિવર્સિટીના અધ્યક્ષ રિતેશ હાડાએ જણાવ્યું હતું કે ગુરૂદેવજીની ઉપસ્થિતિમાં પ્રથમ પદવીદાન સમારંભનું આયોજન એ સમગ્ર યુનિવર્સિટી માટે અત્યંત ગૌરવપૂર્ણ બાબત છે. અમારા વિદ્યાર્થીઓને શૈક્ષણિક, સંશોધન અને ઓઢોગિક ક્ષેત્રે સર્વોત્તમ તક ઉપલબ્ધ બને તે માટે કર્ણાવતી યુનિવર્સિટીમાં અમે સતત પ્રવિનશીલ રહીએ છીએ. અમારી યુનિવર્સિટીમાં ૫ સંસ્થાઓ છે અને તેમાં ૧૯ રાજ્યના આશરે ૩ હજારથી વધુ વિદ્યાર્થીઓ તેમાં અભ્યાસ કરે છે. અમારા માટે આ એક અત્યંત પવિત્ર શરૂઆત છે. આ કાર્યક્રમમાં મોટી સંખ્યામાં વિદ્યાર્થી ભાઈ-બહેનો પોતાના પરિવાર સાથે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. જ્યારે કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા સ્ટાફ કર્મીઓએ ભારે જહેમત ઉઠાવી હતી.